
Valse gebedsgenezers

In alle tijden zijn er mensen geweest die dmv indrukwekkende handelingen of woorden mensen probeerden te 
overtuigen van hun bijzondere gave die ze bezitten. Sommigen beweren deze van God te hebben ontvangen, anderen 
geloven dan weer niet in God. Ze noemen zich vaak gebedsgenezers of geloofsgenezers.
In onze tijd spreken we dan over mensen zoals Peter Popoff, Benny Hinn, Bruno Gröning (midden vorige eeuw), Jan 
Zijlstra, Jomanda, ... en de vele kleinere, vaak onbekende zelfverklaarde genezers uit de vele verschillende 
geloofsgroepen. Wanneer we naar hen kijken dan zien we dat ze dingen doen zoals bedrieglijke genezingen, vallen en 
lachen in de geest, dronken zijn van de geest, wartaal uitspreken, mensen achteruitgooien dmv een soort handoplegging, 
brullen als leeuwen, dat mensen buiten bewustzijn geraken, de naam van Jezus te pas en te onpas gebruiken, ... .

Simon de tovenaar

“En een man, met name Simon, was reeds voor deze tijd in de stad bezig met toverij, waardoor hij het volk van Samaria 
verbijsterde, en hij beweerde van zichzelf, dat hij iets groots was; en allen, van klein tot groot, hielden zich aan hem en 
zeiden: Deze is wat genoemd wordt de grote kracht Gods. En zij hielden zich aan hem, omdat hij reeds lange tijd hen 
door toverijen verbijsterd had.” Handelingen 8:9-11.

Simon beweerde van zichzelf een grote tovenaar te zijn, iemand die de mensen de indruk gaf dat hij over bijzondere 
krachten beschikte dmv toverij, hekserij en allerlei rituelen. Hij beweerde over bovennatuurlijke krachten te beschikken.

En weet je hoe de mensen hierop reageerden?
Het volk van Samaria was verbijsterd. (di in de war, van streek gebracht, buiten zichzelf zijn)
− allen, van klein tot groot hielden zich aan hem (ze gingen hem aanhangen, zichzelf overgeven aan hem)

 alle lagen van de bevolking volgden hem, van arm tot rijk.
Simon verbijsterde hen reeds een lange tijd met toverij.

− ze zeiden dat Simon Gods kracht vertegenwoordigde op aarde, dat hij een man Gods was.

Waarom zagen de mensen niet dat Simon een bedrieger was?
− zij beproefden de geest van Simon niet of hij wel uit God was (1 Joh 4:1)
− zij lieten zich meeslepen door de mooie beloften en het bedrog van Simon (Kol 2:8)
− zij waren een boos en overspelig geslacht dat tekenen verlangden (Matt 16:1-4)

sommige mensen zijn helemaal niet op zoek naar God, ze willen enkel wonderen en tekenen.

Simon zou de perfecte hedendaagse charismatische gebedsgenezer zijn.

− Simon zou in onze tijd een TV-programma hebben waar hij zijn show zou opvoeren
− hij zou vele beroemde mensen achter zich krijgen en vele gewone mensen
− zijn bankrekening zou goed gevuld zijn
− zijn ego zou enorm gestreeld worden door de aandacht die hij kreeg

Simon beweerde dat hij een groots iemand was (8:9)
− gebedsgenezers beweren dat zij een directe verbinding met God hebben, ze zien zichzelf als buitengewoon en meer 

dan een ander.

Hij trok veel mensen aan (8:10)
− De show die hij opvoerde wekte een indruk op bij de mensen

vgl het met de show die de priesters van Baäl opvoerden (1 Kon 18:18-40)
Hier hadden de priesters een heel volk dat hen aanhong, maar dat betekende niets want ze waren allen 
verkeerd. 
“Toch zijn er ook valse profeten onder het volk geweest, zoals ook onder u valse leraars zullen komen, die 
verderfelijke ketterijen zullen doen binnensluipen, zelfs de Heerser, die hen gekocht heeft, verloochenende en 
een schielijk verderf over zichzelf brengend. En velen zullen hun losbandigheden navolgen, zodat door hun 
schuld de weg der waarheid gelasterd zal worden; en zij zullen uit hebzucht met verzonnen redeneringen u als 
koopwaar behandelen; maar het oordeel houdt zich reeds lang met hen bezig en hun verderf sluimert niet” 2 
Petr 2:1-3.

− Een massa mensen trekt vaak aan, maar daar schuilt juist het gevaar. Het zijn juist velen die misleid worden, dus de 
hoeveelheid mensen zegt ons niets over de echtheid van wat er gebeurt (vgl Luk 21:8). Het zou ons integendeel 
alert moeten maken.
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Simon verbaasde de mensen met zijn toverij (8:11)
− Je hoort veel mensen getuigenissen geven over wat die of die gebedsgenezer heeft gedaan, wel het was niet anders 

in de tijd van Simon.
− De mensen schreven zijn toverij toe aan God, terwijl God er niets mee had te maken. Simon was een oplichter en 

een bedrieger. Hij kon immers geen doden opwekken of de lammen onmiddelijk en volkomen weer laten lopen 
zoals de apostelen (Hand 3:6; 9:40), evenmin kunnen hedendaagse gebedsgenezers dat doen.

− Het NT kent geen mislukte of onvolkomen genezingen dan enkel 1 uitzondering.
Matt 17:14-20 de genezing kon hier niet geschieden omdat de genezer een te klein geloof had!
Dit is een groot contrast mbt de bedriegers die beweren dat indien iemand niet genezen wordt deze persoon 
niet genoeg geloof had.

Simons inkeer

Wanneer de mensen van Samaria “echter geloof schonken aan Filippus, die het evangelie van het Koninkrijk Gods en 
van de naam van Jezus Christus predikte, lieten zij zich dopen, zowel mannen als vrouwen. En ook Simon zelf kwam 
tot geloof, en na gedoopt te zijn, bleef hij voortdurend bij Filippus, verbijsterd door die tekenen en grote krachten, die 
hij zag geschieden” Handelingen 8:12-13.

Simon kwam zelf tot geloof
Toen Simon God echt aan het werk zag, was hij zelf verbijsterd door de tekenen en grote krachten die God door 
Filippus deed.

Simon maakt een grote fout
Simon greep terug naar zijn oude zonde
“En toen Simon zag, dat door de handoplegging der apostelen de Geest werd gegeven, bood hij hun geld aan, en zeide: 
Geef ook mij deze macht, opdat, als ik iemand de handen opleg, hij de Heilige Geest ontvange” Handelingen 8:18-19
Simon, verbijsterd door datgene dat enkel de apostelen konden doen, bood hen geld aan.
Misschien kwam zijn verlangen om aanzien te hebben onder de mensen weer naar boven 
Het was een oude zonde en zwakheid die weer even boven kwam, hij dacht dat Gods gaven met geld te koop was, wat 
ons een inzicht geeft in hoe hij dacht.

Petrus antwoord en Simons bekering hiervan
“Maar Petrus zeide tot hem: Uw geld zij met u ten verderve, daar gij gemeend hebt de gave Gods voor geld te kunnen 
verwerven.  Gij hebt part noch deel aan deze zaak, want uw hart is niet recht voor God. Bekeer u van deze uw boosheid 
en bid de Here, of deze toeleg van uw hart u moge vergeven worden; want ik zie, dat gij gekomen zijt tot een gal van 
bitterheid en een warnet van ongerechtigheid.  Doch Simon antwoordde en zeide: Bidt gij voor mij tot de Here, dat mij 
niets moge overkomen van hetgeen gij gezegd hebt” Handelingen 8:20-24.

Simons hart stond niet recht voor God, zijn instelling en motivatie waren allesbehalve goed. Nu had hij gezondigd na 
zijn doop en stond weer schuldig voor God. Maar zijn toestand was niet hopeloos, Petrus beveelt hem: “Bekeer u van 
deze uw boosheid en bid de Here, of deze toeleg van uw hart u moge vergeven worden”. Hij moest zich afkeren van 
deze goddeloze houding en gedachten en bidden tot God om vergeving te ontvangen voor zijn verkeerde gedachten. Dit 
is wat een wedergeboren christen moet doen wanneer hij zondigt (vgl 1 Joh 1:5-10).
Petrus beschrijft Simons toestand op dat moment als:
− een gal van bitterheid: verwijzend naar extreme slechtheid
− een warnet van ongerechtigheid: verstrikt in de ongerechtigheid (vgl 2 Tim 2:19)
Simon kwam tot inkeer “Bidt gij voor mij tot de Here, dat mij niets moge overkomen van hetgeen gij gezegd hebt”. 

Conclusie:

Laat je niet misleiden door de valse gebeds en geloofsgenezers van onze tijd. Zij dienen niet de God van hemel en 
aarde, maar slechts hun eigen god.  Ben jij een volgeling van een gebedsgenezer, heb je je hoop en vertrouwen gesteld 
op hem of haar, of op de geloofsgemeenschap waartoe zij behoren. Weet dan dat deze mensen niet de waarheid van het 
evangelie verkondigen en praktiseren. 
“Daarentegen is diens komst naar de werking des satans met allerlei krachten tekenen en bedrieglijke wonderen, en met 
allerlei verlokkende ongerechtigheid, voor hen, die verloren gaan, omdat zij de liefde tot de waarheid niet aanvaard 
hebben, waardoor zij hadden kunnen behouden worden. En daarom zendt God hun een dwaling, die bewerkt, dat zij de 
leugen geloven, opdat allen worden geoordeeld, die de waarheid niet geloofd hebben, doch een welgevallen hebben 
gehad in de ongerechtigheid” 2 Tess 2:9-12
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